

## Отчет о деятельности Совета народных депутатов Дубоссарского района и города Дубоссары за первое полугодие 2021 года

Совет народных депутатов Дубоссарского района и города Дубоссары представляет самые различные сферы деятельности нашего города и района, и выражает интересы своих избирателей, старается сделать всё от них зависящее для улучшения жизненного уровня жителей. Совет народных депутатов Дубоссарского района и города Дубоссары за прошедший период работал в соответствии с требованиями Конституции Приднестровской Молдавской Республики, Закона Приднестровской Молдавской Республики «Об органах местной власти, местного самоуправления и государственной администрации в Приднестровской Молдавской Республике» и другими нормативными правовыми актами.

В период 6 месяцев 2021 года работу Совета народных депутатов Дубоссарского района и города Дубоссары обеспечивали: Председатель Совета народных депутатов, заместитель Председателя, председатели и члены постоянных комиссий, которые осуществляли свою деятельность на общественных началах, а также специалисты Совета народных депутатов Дубоссарского района и города Дубоссары. Большое внимание уделяется контролю за сроками рассмотрения обращений граждан. Все поступившие обращения рассмотрены в установленные сроки. За 6 месяцев 2021 года поступило 7 письменных обращений граждан, которые тщательно рассматривались, при необходимости коллегиально с представителями исполнительной власти, и результаты доводились до сведения заявителей. На личном приеме побывало 21 граждан. По всем обращениям граждан даны ответы и разъяснения.

В 2020 году после избрания депутатского корпуса Совета народных депутатов Дубоссарского района и города Дубоссары были сформированы четыре профильных постоянных комиссий, которые осуществляют свои функции в соответствии с Регламентом Совета народных депутатов Дубоссарского района и города Дубоссары.

Комиссия по вопросам планирования, бюджета, финансов, предпринимательской деятельности и управления муниципальной собственностью. За отчетный период проведено 9 заседаний, рассмотрено 63 вопроса.

Комиссия мандатная, по вопросам соблюдения законности, правопорядка, депутатской этики, связи с общественными объединениями и взаимодействия со средствами массовой информации, провела 9 заседаний, на которых было рассмотрено 57 вопросов.

Постоянная комиссия по вопросам аграрно-промышленного комплекса, жилищно-коммунального хозяйства, природных ресурсов и экологии, провела 4 заседания, на которых рассмотрено 37 вопросов.

Постоянная комиссия по вопросам образования, здравоохранения, культуры, спорта, социальной и молодежной политики, провела 5 заседаний, на которых было рассмотрено 44 вопроса.

Все комиссии работают по утверждённым планам и рассматривают вопросы, актуальные для населения нашего города и района. Каждая комиссия имеет свой основной круг вопросов. По ряду проблем, а также плановых вопросов, их обсуждение проходят на заседаниях Совета народных депутатов. Это позволяет проводить глубокую проработку вопросов, вносимых в повестку дня заседаний Совета народных депутатов Дубоссарского района и города Дубоссары и принимать по ним взвешенные решения.

Большую работу за отчетный период вели депутаты по своим избирательным округам. Тесное общение с избирателями позволяет вовремя сформировать Программу исполнения наказов избирателей, данных депутатам избирателями и реализовать её с пользой для населения города Дубоссары и Дубоссарского района. По данной Программе приобретался спортивный инвентарь, обустроивались детские площадки, производился ремонт тротуаров, дорожного полотна, мостов, устанавливалось освещение улиц и многое другое.

За отчетный период составлено депутатами 90 актов по различным вопросам. За отчетный период проведено 17 заседаний президиума, на которых было рассмотрено 43 вопроса. Также было проведено 6 заседаний сессий Совета народных депутатов Дубоссарского района и города Дубоссары, было принято 47 решений. Надо отметить, что заседания Совета проходили при активном участии депутатов.

На сессиях Совета народных депутатов были рассмотрены следующие основные вопросы:

- об утверждении составов комиссий;
- об утверждении отчета об исполнении бюджета Дубоссарского района и города Дубоссары;
- об утверждении отчёта Председателя Совета народных депутатов Дубоссарского района и города Дубоссары;
- об утверждении отчета главы государственной администрации Дубоссарского района и города Дубоссары;
- об утверждении сметы расходов на организацию и проведение дополнительных выборов народного депутата Совета народных депутатов;
- об информации начальника Дубоссарского РОВД о состоянии правопорядка и мерах по его укреплению на территории Дубоссарского района и города Дубоссары;
- об информации прокурора города Дубоссары и Дубоссарского района о состоянии законности на территории Дубоссарского района и города Дубоссары;
- о внесении изменений в бюджет;
- о передаче муниципальной собственности;
- о застройке города;
- об утверждении Муниципальной программы исполнения наказов избирателей.

Вектор бюджетной политики Совета народных депутатов за прошедший период имел социальную направленность. Большая часть объёма расходов муниципального бюджета составила социальная сфера, сохранился порядок, первоочередность финансирования защищённых статей бюджета, не допускалась задолженность по заработной плате. Итоги исполнения местного бюджета Дубоссарского района и города Дубоссары за 6 месяцев 2021 года показывают довольно хорошие возможности роста доходных статей. Депутаты совместно с администрацией города и района принимали меры по оптимизации расходов, контролировали исполнение бюджета.

Совет народных депутатов Дубоссарского района и города Дубоссары осуществляет свою деятельность в тесном контакте с государственной администрацией Дубоссарского района и города Дубоссары и её структурными подразделениями. Это позволяет чётко решать вопросы, являющиеся жизненно важными и необходимыми для деятельности и развития района, а также более успешно решать социальные вопросы. Деятельность Совета народных депутатов Дубоссарского района и города Дубоссары систематически освещается на страницах районной газеты «Заря Приднестровья».

Основой системы местного самоуправления являются Советы народных депутатов сёл Дубоссарского района, которые самостоятельно решают вопросы местного значения, исходя из интересов сельского населения. На территории района находятся 9 Советов народных депутатов сёл Дубоссарского района. Советы заранее оповещают о дне проведения сессий Совет народных депутатов Дубоссарского района и города Дубоссары, руководство, депутаты и специалисты Совета народных депутатов Дубоссарского района и города Дубоссары участвуют в работе сессий Советов народных депутатов сёл Дубоссарского района.

Советами народных депутатов сёл Дубоссарского района за данный период было проведено 32 сессий, на которых рассмотрено 167 вопросов, основные из них:

- отчет Председателя Совета-главы администрации;
- об исполнении бюджета (смет расходов);
- об установлении налогов, сборов, аренда;
- земельные вопросы;
- об утверждении бюджета (смет), внесении изменений;
- о работе правоохранительных органов;

- о вводе в эксплуатацию строений.

Итоги 6 месяцев 2021 года показали, что определённая работа Советом народных депутатов Дубоссарского района и города Дубоссары проделана, но многое предстоит ещё сделать, а именно: строго и постоянно следить за исполнением доходной и расходной части бюджета, членам постоянных комиссий быть более активными при рассмотрении вопросов, которые выносятся на утверждение Советом народных депутатов. Постоянно принимать участие в сходах граждан в сельских местностях, быть ближе к нуждам избирателей, знать их проблемы и вовремя решать их. Вести учёт и держать на контроле каждому депутату в своём округе устные и письменные обращения граждан.

Народ избрал нас, депутатов, с надеждой, что мы улучшим их жизнь в округах и в целом в нашем городе Дубоссары и Дубоссарском районе.

Председатель Совета народных депутатов А.Н. Коломыцев